

高高举起坚持四项基本原则的大旗

作者：网民评说西山会议之十

文章来源 摘自李成瑞同名文章：<http://www.globalview.cn/ReadNews.asp?NewsID=7591>

当前在经济基础领域和上层建筑领域中两条道路斗争更加激烈，斗争的焦点就是坚持还是否定四项基本原则。

一、经济体制改革——是坚持公有制的主体地位，还是实行私有化？

关于经济体制改革，争论的核心是什么？“精英”们说，是坚持改革还是反对改革的问题。非也。争论的核心是改革要坚持推进社会主义经济制度的自我完善和发展，坚持公有制主体地位，还是把社会主义改变为资本主义，实行私有化；是以社会主义市场经济为目标，还是以资本主义（再加上殖民地主义）市场经济为目标。“精英”们发表了那么多的议论，可是一句也不提所有制问题，不提公有制为主体与私有化的争论，好像根本没有这回事，而连篇累牍地大讲市场化与反市场化的问题来掩盖争论的核心问题。

二、政治体制改革——是坚持和完善人民民主专政，还是改变为资产阶级专政？

自由化分子迫切要求建立一个完全代表他们利益的政权。为此，“西山会议”上有一位教授明白地提出了纲领性的主张。有人发表这样的主张并不奇怪。耐人寻味的是：在这个带有半官方性质的研究会召开的会议上，在出席者大部分是共产党员的情况下，竟然没有人对这些主张加以反对，至少没有人公开反对。

三、斗争的焦点——是坚持四项基本原则，还是推翻四项基本原则？

回顾改革开放以来的历程，斗争从来没有停止过。上世纪70年代末80年代初，就有个所谓“解冻社”，公开反对无产阶级专政；有个“中国人权小组”，要求美国总统关怀“中国的人权”；上海有个“民主讨论会”，鼓吹“坚决彻底批判中国共产党”。正是为了回击资产阶级自由化份子的这种进攻，邓小平同志才代表党中央发表了《坚持四项基本原则》的重要讲话。80年代中后期，由于资本主义自由化的泛滥，导致了1989年春夏之交的政治风波。邓小平同志事后指出，这场风波发生的原因，除了国内外“大小气候”之外，主要是对四项基本原则的坚持“缺乏一贯性，没有行动，甚至讲得都很少”、“最大的失误在思想教育”、“一手比较硬，一手比较软”。在那场风波被平息之后，树欲静而风不止。90年代以来的阶级斗争又以新的形式出现。

对于体制改革和其他重大问题，要广开言路，听取人民群众的各种呼声。要划清符合还是违反四项基本原则的界限，要在坚持社会主义道路的基础上加强人民大团结。

(2006-6-7 11:06:00 点击3994)

[点击下载全文](#)

[关闭窗口](#)